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(授課者填寫) 

授課教師：李慧姃           觀課班級： 809      觀課科目：   音樂            
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說明：學生嘗試練習合奏 說明：分組進行練習 

教學省思紀錄 

1各樂派的發展順序可能會錯亂 

2一開始較不容易分辨不同樂派之間特色差異 

3雖然練習時間短暫，但學生興致高昂，未來可多發些時間培養即興能力 

 



彰化縣立員林國民中學公開授課教學活動設計 

(授課者填寫) 

授課教師：  李慧姃          授課班級： 809            授課科目：音樂             

授課單元：古典流行混搭風   教材來源： 課本  課日期： 112 年 10 月 03 日第 6  節 

 

學習目標 認識各樂派的風格特色，與流行音樂的通點 

學生先備經驗

或教材分析 

1理解藝術與生活的關聯，以展現美感意識 

2透過生活中常聽到的流行音樂曲調進而認識音樂風格傳承與變化 

教學活動 時間 評量方法 

   【複習過往所學】 

引導學生表達其他樂派之特色，並能說出各樂派音樂家之重要作

品 

    【 發展活動 】 

  吹奏巴赫( (小步舞曲 )中音直笛二部合奏曲，賞析巴洛克樂派與

流行音樂風格之差異 

    【 大師臉譜 】 

  引起學習動機，理解各樂派音樂家的作品特色及創作背景討

論，莫扎特的(第四十號交響曲)被流行音樂創作者改編成{不想長

大}，帕海貝爾的(卡農)也有改編成{卡農卡農 }均呈現古典與流行

的混搭風，廣泛的被使用在現代音樂中 

   【欣賞 】 

莫扎特第四十號交響曲與流行音樂不想長大的混搭風格 

 

 

 

 

10min 

 

 

 

15min 

 

 

15min 

 

 

 

 

5min 

 

口頭評量 

 

 

 

口頭評量/實作

評量 

 

口頭評量/認識

背景知識 

 

 

 

口頭評量 



 

彰化縣立員林國民中學公開授課觀課紀錄表  

授課教師：_   李慧姃_____  觀課班級： 809  觀課科目：    音樂     

授課單元： 古典流行混搭風   觀課者：_陳嬿嬿_  觀課日期：112 年 10 月 03 日第六節 

觀察面向 觀察說明 項目 
值得

推薦 
通過 

未呈

現 
觀課建議及回饋 

學生學習

工作專注

度 

在初進教室時

快速掃瞄學生

是否專注在工

作上 

專注於學習內容    1. 學生鐘聲一響即能迅速

準備好物品，並將眼神集中

於教師等待指令。在直笛團

體練習時，也會和同學互相

關注指法是否錯誤。 

 

2. 課程內容依照課本設

計。 

 

 

 

 

3. 教材內容較抽象，但會

藉由搶答與提問，引導學生

課程內容與現今生活的運

用。 

 

 

 

 

4. 在有限狹小的環境下，

黑板上有教學佈置。 

 

5. 學生進行搶答時，仍能

保持有禮貌的秩序。 

主動回應老師提問    

主動提問    

互相協助、對話與討論    

專注於個人或團體的練習    

課程決定

點 

觀察教師教學

內容，檢核教

師授課內容與

目標是否符合

學生能力指標 

教學

設計 

課程準備    

呈現教材內容    

善用教科書    

教學

工具 

教材教具    

教學資源    

教學策略 

觀察教學的實

務，教師所採

用的教學方法

策略及如何幫

助學生達到學

習目標 

內容

呈現 

善用提問    

引導思考    

以問題誘發討論    

師生

互動 

停頓、等待    

給予適當回饋/應    

獎勵學生發言/表現    

語言

表達 

語調及音量    

肢體語言    

教室佈置 教學環境佈置 

妥善佈置教學環境    

學生座位安排 

 

 

 

 

 

 

 

   

班級經營 

學習安全或健

康議題值得加

以留意與強調 

友善的學習氛圍    

熱烈的學習氣氛    

掌握教學時間    

學生能遵守常規    



反思與心得 
    老師在陳述西洋音樂史的風格時，能夠用簡易的故事與範例，讓學生容易理解。並且運用版本比
較，與現今實際運用的生活關聯，引導學生在學習時印象深刻。 

 


